

新华社贝尔格莱德5月7日电 5月7日,在赴贝尔格莱德对塞尔维亚进行国事访问之际,国家主席习近平在塞尔维亚《政治报》发表题为《让铁杆友谊之光照亮中塞合作之路》的署名文章。文章全文如下:

让铁杆友谊之光照亮中塞合作之路

中华人民共和国主席 习近平

孟夏之日,万物并秀。在这充满希望的时节,应阿莱克桑达尔·武契奇总统邀请,我即将对塞尔维亚共和国进

行国事访问。这是我担任中华人民共和国主席以来第二次踏上塞尔维亚这片美丽神奇的土地。8年前访问塞尔维亚的美好情景仍然历历在目,8年来双方紧密合作已经取得丰硕成果。我期待,再次同武契奇总统等塞尔维亚领导人和朋友们畅叙友情、共商合作,为中塞铁杆友谊注入新活力。

中国和塞尔维亚相距遥远,但两国人民始终心手相连。在上世纪反法西斯战争的浴火岁月和国家建设时期,两国人民培育了跨越时空的深厚友好感情。在当前世界百年未有之大变局中,

(下转第四版)

2024年5月
星期三

8

农历甲辰年四月初一

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25820 期 国内统一连续出版物号 CN 13-0003

市气象台 2024年5月7日17时发布天气预报
白天:晴间多云,偏南风3—4级,最高气温:30℃
夜间:晴间多云,偏北风2—3级,最低气温:16℃

习近平同法国总统马克龙在上比利牛斯省举行中法元首小范围会晤



当地时间5月7日,应法国总统马克龙特别邀请,国家主席习近平乘专机来到法国西南部上比利牛斯省访问。这是习近平和夫人彭丽媛在塔布机场受到马克龙和夫人布丽吉特热情迎接。
新华社记者 李学仁 摄



当地时间5月7日,应法国总统马克龙特别邀请,国家主席习近平乘专机来到法国西南部上比利牛斯省访问。在图尔马莱山口“牧羊人驿站”,习近平和夫人彭丽媛同马克龙和夫人布丽吉特共同欣赏当地村民表演的具有浓郁南法风情的牧羊人之舞。
新华社记者 姚大伟 摄

新华社法国塔布5月7日电 (记者 韩冰 刘芳) 当地时间5月7日,应法国总统马克龙特别邀请,国家主席习近平乘专机离巴黎赴法国西南部上比利牛斯省访问。

马克龙和夫人布丽吉特提前抵达,率上比利牛斯省省长萨罗门等法国地方政府代表在塔布机场热情迎接,欢迎习近平夫妇访问对他具有特殊意义的上比利牛斯省。

春夏时节的南法山区,白雪消融,溪水潺潺,山花盛开,绿草茵茵。

马克龙总统和布丽吉特在图尔马莱山口“牧羊人驿站”迎接习近平和彭丽媛,共同欣赏当地村民表演的具有浓郁南法风情的牧羊人之舞,并同他们亲切合影。

驿站木屋外,春雪纷飞,云海浩渺。两国元首夫妇凭窗而坐,远眺群山,品当地特色美食,论天

下风云际会,在轻松愉快的氛围中就一些重要问题进行了战略沟通。

习近平指出,中华文明是世界上唯一绵延5000多年而从未中断的悠久文明。正因如此,中国人有着很强的家国理念,尤其重视和珍视国家统一。许多华侨在海外生活多年,仍怀有深深的爱国情感,对祖国不断发展壮大由衷感到自豪。我出访期间,经常看到很多华侨华人和留学生自发在沿途等候欢迎。现在中国已经实现了第一个百年奋斗目标,相信经过中国人民的接续奋斗,中国一定能实现中华民族的伟大复兴。中国和法国虽然分属东西方文明,价值理念、社会制度不同,但都重视文明交流互鉴。双方可以而不同,通过对话合作,为世界的和平与发展以及人类的进步作出新的贡献。中方愿同法国和欧洲加强人文交流,不断深化经贸合作,增进

相互正确认知,巩固好、传承好中法、中欧人民友好故事。

马克龙表示,我对去年访华特别是广州松园会晤留下深刻印象。通过同主席先生的深入交流,我进一步了解了中国的历史、文化、理念和发展历程,对中国在重要问题上的立场认识加深。当前国际形势充满了不确定性,欧洲保持战略自主和团结统一至关重要,欧洲同中国发展良好关系、加强双边合作也至关重要。法中都是联合国安理会常任理事国。我期待同习近平主席保持密切沟通,为维护欧洲和世界的和平稳定发挥积极作用。

习近平感谢马克龙总统和夫人热情邀请和精心安排,指出,今天我和夫人同马克龙总统和夫人度过了一段美好难忘的时光。我期待同马克龙总

统经常性交往,共同努力,引领中法关系和中欧关系健康稳定发展,为这个变乱交织的世界注入更多稳定性和正能量。欢迎马克龙总统方便时再次访华。

临别时,当地村民唱起牧羊人之歌,感谢习近平和彭丽媛到访,并热情邀请他们再来。

习近平说,这里的美丽风光和特色美食给我留下深刻印象。欢迎更多法国优质农产品进入中国百姓家,也欢迎更多友好的法国人民去中国参观访问。

马克龙和布丽吉特陪同习近平和彭丽媛离开图尔马莱山口返回塔布,并在机场举行正式欢送仪式。两国元首相约在北京再见。

当晚,习近平乘专机离开法国前往贝尔格莱德,应塞尔维亚总统武契奇邀请开始对塞尔维亚进行国事访问。

倪岳峰在全省领导干部党纪学习教育读书班开班式上强调 认真学习纪律处分条例 自觉学纪知纪明纪守纪 为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供坚强纪律保障

王正谱出席

河北日报讯 (记者 四建磊 吴翰) 5月7日,全省领导干部党纪学习教育读书班在省委党校(河北行政学院)开班。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在开班式上作辅导报告。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,充分发挥党员干部带头作用,认真学习《中国共产党纪律处分条例》,引导广大党员领导干部学纪、知纪、明纪、守纪,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供坚强纪律保障。省委副书记、省长王正谱出席。

倪岳峰指出,在全党开展党纪学习教育,是以习近平同志为核心的党中央

作出的重大决策部署,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深发展的重要举措。习近平总书记高度重视,多次发表重要讲话、作出重要指示,为我们做好工作提供了根本遵循。全省各级党组织和广大党员干部要牢牢把握开展党纪学习教育的重大意义,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

倪岳峰强调,要学深学透纪律处分条例,真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。要提高政治站位,巩固拓展主题教育成果,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,自觉用党规党纪

校正思想和行动,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,铸牢绝对忠诚。要坚持知行合一,逐章逐条学习,融会贯通掌握,准确把握“六项纪律”的主旨要义和规定要求,把铁的纪律转化为日常习惯和行动准绳。要加强警示教育,深刻剖析违纪典型案例,注重身边事教育身边人,让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。要紧密联系实际,认真开展对照检查,规范履职用权,从正风肃纪,勇于担当担责,不断提升干事创业的精气神,把党纪学习教育激发的动力转化为推动经济社会发展的实际成效。

倪岳峰指出,要充分发挥领导干部

“关键少数”作用,推动党纪学习教育走深走实。各级领导班子“一把手”要带头遵纪,凡是要求别人做到的,自己首先做到,凡是要求别人不做的,自己坚决不做,始终严守纪律红线。要做到敢抓敢管,坚决与违反党纪的行为、各种不正之风、出现的腐败现象作斗争,切实维护纪律的权威性、严肃性。要精心组织,加强督促指导,推动党员干部高质量完成党纪学习教育任务。

省委常委、省人大常委会、省政府、政协领导班子成员,各市(含定州、辛集市)、省直各部门、省委省政府派出机构、省属企业、省属本科院校主要负责同志,县(市、区)委书记等参加。

史媒聚焦

河北石家庄:
滹沱河畔
尽享假期休闲好时光

【编者按】
5月5日,中央广电总台经济频道《经济信息联播》栏目对我市滹沱河生态艺术岛旅游新业态进行直播宣传报道,充分反映“五一”假期期间,我市滹沱河生态艺术岛吸引大量游客前来体验,多元化的文旅新业态让市民在城市近郊体验浓厚的假日氛围。

扫码观看详细内容

大道通衢民心畅

——复兴大街北三环连接南北贯通东西形成城市路网新格局

本报记者 宋钧



图为五月六日晚,复兴大街裕华路立交桥,将城市装扮得格外亮丽。
本报记者 张晓峰 摄

“如今从家门口出来就能从匝道上高架桥,真是太方便了!”“不仅路好走,而且沿线皆是风景。”“这两条路的全线通车是石家庄城建发展的里程碑,必将载入史册!”……复兴大街和北三环市政化改造项目主、辅路全线通车,形成了外通内畅、转换高效、区际融合的城市路网新格局,极大提升了省会道路通行能力,畅通了路网微循环,方便了群众出行,带动了周边产业的发展,广大市民纷纷称赞。

我市深入贯彻“人民城市人民建、人民城市为人民”的发展理念,按照市委、市政府部署要求,深入推进“拥河发展”战略,在复兴大街和北三环市政化改造过程中,牢牢把握“市政化”改造的深刻内涵,将项目作为艺术品精雕细琢,助力石家庄打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城。

消除城市“割裂” 拉开发展框架

远望复兴大街和北三环,宛如两条多彩玉带汇聚成十字骨架,消除了城市“割裂”现象,进一步拉开城市发展框架。
(下转第二版)

一路通带来万千风景

本报评论员

继复兴大街和北三环市政化改造项目主线顺利通车之后,近日,两路辅路也实现了全线通车。这是我市坚定不移实施城市更新、加快城市交通路网建设取得的又一阶段性成果,对提升城市能级、加快石家庄建设和高质量发展必将起到有力的助推作用。在此,我们向广大参建者的无私奉献和辛苦付出表示衷心的感谢!

在两条道路市政化改造过程中,按照市委、市政府的安排部署,各级各有关部门和参建单位将项目作为一个整体的艺术品精雕细琢,统筹考虑把道路内嵌于城市当中、打造滹沱河经济带、城市拥河发展等因素,以时不我待的紧迫感、只争朝夕的使命感,团结攻坚、昼夜奋战,啃下了一个个“硬骨头”,顺利完成改造任务。现在,随着复兴大街和北三环主、辅路的全线通车,我市不仅打通了城市交通“主动脉”,
(下转第二版)